

Творческая работа на тему:

Озеро Абрау.

Соборновой Виктории 7 «Б» класса МБОУ
СОШ № 14.

План:

- 1.Расположение озера Абрау.
- 2.Происхождение озера.
- 3.Связь с Чёрным морем.
- 4.Водяная лисица.
- 5.Тайну откроет легенда.

Расположение озера Абрау.



Абрау-Дюрсо – так называются поселок и озеро, расположенные на полуострове Абрау. Климат полуострова умеренно-континентальный. Зимой дуют северо-восточные ветры. Осадки обычно выпадают в ночное время. Средняя температура января в поселке Абрау-Дюрсо – **+3,8°С**.

- На полуострове все реки впадают в море, за исключением реки Абрау (**7 км**), которая вливает свои воды в озеро Абрау. Водный режим рек паводковый.
- Название озера происходит от абхазского слова «Абгарра» (провал, впадина) и тюркского «Дюрсо» (четыре источника). Получается, что название можно перевести как «впадина или провал четырех источников». Есть и другая версия. По-адыгейски озеро называется – Абрагьо, что «большой», «огромный». Адыги не случайно называли озеро таким именем, поскольку Абрау-Дюрсо действительно самое большое на Западном Кавказе.
- Озеро расположено на высоте **85** метров над уровнем моря на гористом полуострове в **14** километрах от Новороссийска.
- Климат и вода здесь теплые, поэтому летом многие купаются в озере, которое прогревается до **28** градусов. Озеро Абрау – самое крупное озеро в Краснодарском крае.



Связь с Чёрным морем

- Считается, что озеро Абрау-Дюрсо бессточно. В него впадают небольшая речка Абрау, ряд ключей и временных водотоков, которые собирают воду атмосферных осадков с площади около 20 квадратных километров, а из озера нет поверхностных стоков. Поступающая в него вода расходуется неизвестно куда, большей частью на испарение. Озеро задерживает в себе все вещества, принесенные водой, а процесс очищения протекает медленно. Поэтому Абрау не слишком прозрачно. В глубину я смогла заглянуть максимум на один метр. Может быть, раньше существовала скрытая от глаз человека связь озера с морем. В пользу этой гипотезы свидетельствует отсутствие характерной для бессточных водоемов заболоченности.

Возможно, существует также связь с небольшим пресным озером Лиманчик, расположенным у самого берега моря.



Водяная лисица.

- Во время поиска информации об озере выяснилась ещё одна его особенность, придающая ему сходство со знаменитым озером Лох-Несс. Когда мы слушаем интересные истории, о том, как где-нибудь в Шведских озёрах очевидцы видят и даже фотографируют реликтовых зверей, гигантских змееев с головой похожей на собачью, непонятно, почему никто не обращает внимания и не интересуется сообщениями местных жителей в наших краях, о том, что они неоднократно на протяжении своей жизни видят на озёрах в нашем kraе.
- Известны десятки примеров того, как на самых различных озёрах и в лесах были замечены реликтовые звери, которых местные жители не смогли соотнести с известными и идентифицировать. Например, нам рассказали жители окрестностей Абрау-Дюрсо о таинственном животном, живущем в озере. По их сведениям животное это своими формами напоминает большую летучую мышь, примерно в 10 раз больше обычной летучей мыши, но ведущее гораздо более скрытный образ жизни, скорость полёта у него может достигать стремительных значений, но большую часть, по сообщению жителей это животное проводит на глубине. До сих пор не ясно, чем питается это животное, которое местные жители называют водяной лисицей, эта водяная лисица чрезвычайно редко появляется людям на глаза, но всё же очень многие её видят время от времени, неясно также, сколько особей и как долго они живут и как размножаются. В общем, животное весьма таинственное, и удивительно только то, почему криптозоологи им не заинтересуются, не изучат как следует и не классифицируют.

Тайну откроет легенда.

Когда-то на месте озера обитало богатое адыгейское племя. В ауле жила красавица Абрау, дочь богача. Она полюбила бедного пастушка Дюрсо. Родители девушки запрещали молодым встречаться. Во время праздничных игр богатеи, пресытившиеся едой, стали швырять в реку вместо глиняных тарелок хлебные лепешки. Бог решил их покарать за кощунство. Единственной, кого решил пощадить, была девушка, которую на время кары отоспал в лес к пастуху Дюрсо. Когда она вернулась, на месте аула зиял провал, наполненный водой.

Стоя на берегу, девушка оплакивала гибель родного аула. Слезы образовали ручей, который существует и поныне. В отчаянии адыгейка хотела утопиться, но вода не приняла ее, и она по водной глади прошла от берега до берега. И на другом берегу встретилась она со своим любимым. Солнечные лучи обогрели ее, ветер утешил ласковыми песнями, и она забыла о своем горе. С тех пор на глади озера навсегда остались следы прекрасной адыгейки.

После того как провал поглотил процветающий аул, люди не селились на берегах озера Абрау. Прошли столетия. Отгромели Кавказские войны, и постепенно берега озера стали заселять русские. Сегодня множество людей приезжают к озеру отдохнуть, искупаться, просто насладиться красотой тех мест.